## 嘉鱼县:表彰"十佳节约餐饮单位"

本报讯(通讯员 李钢)5月12日上午,嘉鱼县市场监督管理局、县消费者委员会及县食品行业协会召开嘉鱼县放心消费餐饮示范店表彰大会,会上通报"嘉鱼县茶庵幼儿园"等10家餐饮服务单位为嘉鱼县"十佳节约餐饮单位"。

据悉,此次十佳节约餐饮评审活动是 为弘扬中华民族优秀传统美德,树立厉行 节约、制止浪费、文明用餐的新理念、新习 惯、新风尚,经餐饮单位自愿申报、现场评估及公示等程序,最终评审出嘉鱼县10家具有行业示范性的餐饮单位。

会议强调,授牌单位要发挥好示范引领作用,积极推广"小份菜""半份菜""网络点餐明示食品重量"等新方式新做法,主动提示消费者适量点餐,引导公众形成科学、理性、文明的消费习惯,营造良好舆论会围

#### 通山县:召开作风整顿大会

本报讯(通讯员 徐世聪) 5月15日,通山县市场监管局召开作风整顿大会。局长宋骄阳主持会议并讲话。在家局党组成员、中层以上干部、各股(室所队)和城区三个监管所全体干部职工参加会议。

会上、宋骄阳传达了杨军市长调研通 山县富水湖禁渔工作时的讲话精神、全市 优化营商环境大会精神和全县作风整顿 大会精神;副局长舒进学领学了《县人民政府关于在全县政府系统开展"空、蛮、懒、乱、假"作风问题专项整治的实施方案》,副局长高文育对当前的富水湖禁渔工作作了安排部署。

宋骄阳强调,全局上下,务必针对市场监管队伍中存在的顽症固疾,通过抓学习、抓考勤、抓督查、抓问责,以刮骨疗毒的姿态,切实转变作风。

### 咸安区:对学生开放计量实验室

本报讯(记者 傳辉 通讯员 向剑 章和 开)"家里使用的电表、水表怎么检测?" "检测仪器的准确性如何保证?"学生踊跃 提问,技术人员——热情解答。5月15日,咸安区市场监管局联合咸宁市公共检 验检测中心,开放计量检测实验室,邀请 咸宁高新实验外国语学校学生实地参观。

本次活动组织学生参观天平、衡器、 水表、医化、电表、压力表、燃气表、眼镜 等10余间实验室。计量专业技术人员 演示了各类计量标准器的操作流程,通 过形式多样的互动,让学生零距离感受 计量检定测试的全过程,更好地了解相 关计量知识。

据了解,计量实验室将会继续对社会公众开放,让社会公众知晓计量在保障民生健康、营造放心消费环境、促进公平贸易、推动高质量发展等方面的重要作用。

### 和平市场监管所:推进"明厨亮灶"建设

本报讯(通讯员 龚海 金丽娟)近期, 崇阳县和平市场监管所推进"明厨亮灶" 建设,打造放心餐饮。

该所以"透明厨房""互联网+明厨 亮灶"为主线,围绕"明厨亮灶"创建目 标,深入推进"明厨亮灶"建设,通过严把 创建质量关、强化行业自律管理、以点带 面促规范等措施,实现餐饮服务单位食品安全操作环节可视化、监管方式信息化、社会监督透明化、加工流程规范化,以现代信息技术赋能智慧监管,以"明厨亮灶"保障广大消费者"舌尖上的安全"。此次创建活动共创建"明厨亮灶"餐饮服务单位5家,有6家正在创建中。

### 嘉鱼县:召开餐饮服务色标管理培训会

本报讯(通讯员 李钢)5月12日, 嘉鱼县市场监管局组织全县大中型 餐饮企业、单位食堂等110家餐饮单 位召开餐饮服务色标管理操作指南 培训会。

据悉,此次培训邀请咸宁市市场监管局食品经营科王紫薇对《咸宁市餐饮

服务色标管理操作指南》进行解读,培训 从色标管理定义、色标分类、标注部位图 解、使用管理规定等四个方面进行了生 动、细致讲解。

会后,市市场监管局指导组一行到 嘉鱼县茶庵幼儿园对在建食堂实施色标 管理提出了具体操作指导。

# 崇阳县:部门联动守护"菜篮子"安全

本报讯(通讯员 汪潇浪)5月16日, 崇阳县政府副县长何靖,县市场监管局 党组书记、局长丁刚宏带队组织农业农 村局、城市管理执法局、公安局、市场管 理中心开展猪肉市场专项整治行动。

早上6点,五个职能部门抽调15名 执法人员组成猪肉市场整治专班,对农 贸市场及其周边、临街猪肉经营门店、 猪肉流动摊贩开展突击检查,重点检查 是否销售未经检验检疫的猪肉,是否销售病死猪肉,是否销售来源不明、票证 不全的猪肉。此次专项整治行动共检 查经营户35家,查扣未经检验检疫的 猪肉581斤。

何靖要求相关职能部门要严格履职 尽职,农业农村部门要加大生猪屠宰环 节的执法力度;市场管理中心要建立市 场准人制度;县食药安办要建立猪肉市 场整治的长效机制;市场监管部门要依 法查处销售未经检验检疫和病死猪肉的 违法行为。



